     Тема:  Одежда «говорит» о человеке.  «Бал в интерьере дворца» (индивидуально-коллективная работа по мотивам сказки Ш.Перро «Золушка»)

     Цели:

- познакомить  с декоративным искусством Западной Европы XVII века (эпохой барокко);

- сформировать представление о декоре как способе выявлять роль людей , их отношения в обществе, а также классовые, сословные различия;

- развивать творческую фантазию;

- воспитывать нравственно-эстетическое отношение к миру, искусству, культуре.

     Задачи:

- активировать творческое начало у учащихся путем воображения и представления;

- учить детей добывать необходимую информацию, преобразовывать ее путем творческой свободы;

- учить свободно владеть различными техническими приемами изображения.

     Оборудование: бумага белая, ножницы, кисти, художественные материалы (краски, фломастеры), двухсторонний скотч, аудиозаписи музыкальных произведений 17 века.
     Зрительный ряд: репродукции картин, иллюстрации с изображением людей в костюмах эпохи барокко ( компьютерная презентация); книга Ш.Перро «Золушка»; интерьер зала (учительская заготовка)

     План урока
1. Организационный момент.
 2. Сообщение изучаемой темы и цели урока
          - Ребята, сегодня мы заканчиваем изучать тему «Одежда говорит о человеке». Целью нашего урока является завершение коллективной работы. На протяжении нескольких уроков мы путешествовали в разные эпохи, разные страны, где складывались свои формы одежды, декора, свои представления о красоте. И вот наконец мы очутились во Франции.

     3. Беседа по изучаемой теме:
     - Какой сказке французского сказочника Шарля Перро мы выполняем коллективную работу?  («Золушка»)
     - Назовите самый интересный момент этой сказки.   (встреча Золушки на балу во дворце с принцем)

     - Назовите страну и эпоху, где могли бы происходить эти события.  (Франция, 17 век)

- Назовите стилевое направление в культуре 17 века. (барокко)

- Каковы его характерные особенности? ( парадность, причудливость, праздничность, величественность)

    - Люди какого сословия посещали балы? ( знать, дворяне, король и его свита)  
     - Что мы знаем о том, как одевались люди во Франции в 17 веке? ( богато, пышно,  дорогие ткани, украшения)
     - В какой одежде они могли бы приехать на бал? ( в самой красивой, нарядной)
     -  Что такое «жюстокор»? Загляните в свои словарики.( одежда, плотно прилегающая к телу, «точно по телу»)

4. Просмотр презентации.

  - Сегодня я хочу познакомить вас с творчеством замечательного английского художника, на картинах которого мы можем увидеть прекрасных дам и кавалеров , одетых по моде 17-18 веков. 

- А теперь по следующим картинкам  расскажите об одежде той эпохи:

           А) о мужском костюме (камзол, кафтан, рубашка с кружевными манжетами, шелковые чулки, туфли с бантом, кружевной воротник, роскошный парик, шляпа со страусовыми перьями, перевязь, золотые пуговицы, ленты )
           Б) о женском костюме ( платья из бархата, атласа, парчи, узкий лиф платья и широкая колоколообразная верхняя юбка, переходящая сзади в шлейф, кружевная с оборками нижняя юбка, пышные рукава, декольте, фартучек, бархатные туфельки, веера, длинные кружевные перчатки, высокие прически, украшенные цветами, лентами, драгоценностями)
5. Работа с творческими группами.
 - Давайте вспомним, как вы поделены на творческие группы, какая группа изображает каких персонажей сказки?

- Как будут выглядеть ваши персонажи?

- Одинаковые они у вас по величине? Почему? ( большие - впереди, маленькие – сзади, что создаст ощущение пространства)
- А знаете ли вы , под какую музыку танцевала Золушка со своим принцем? Скорее всего это был менуэт. Давайте послушаем менуэт композитора Боккерини.
Физкультминутка 
Раз - подняться, потянуться,
Два - нагнуться, разогнуться,
Три - в ладоши три хлопка,
Головою три кивка.
На четыре - руки шире,
Пять - руками помахать,
Шесть - на место тихо сесть...
6. Творческое задание.
  - А сейчас давайте приступим к работе.
-  Каждая группа работает по своему плану ( изображает персонажей сказки, вырезает их и приклеивает их скотчем в общую композицию интерьера, располагая их в зависимости от величины)
- Во время вашей работы я предлагаю вам послушать ещё произведения композиторов, живших в 17 веке: это Бах и Гендель.
7. Подведение итогов работы:

- Можно ли по одежде судить о месте человека в обществе?

- К какому времени относятся изображенные вами костюмы и кто носил такую одежду?

     - Оценивание работы.
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